

Ορθόδοξος Συναξαριστής :: <https://www.saint.gr>



## Άγιοι Κλαύδιος ο Τριβούνος, Ιλαρία η σύζυγος του και τα παιδιά τους Ιάσων και Μαύρος

Επισκεφτείτε τον ιστοχώρο μας στην διεύθυνση: <http://www.saint.gr/3919/saint.aspx>  
για περισσότερες πληροφορίες για τον βίο (ονόματα, βίντεο, ακολουθίες, φωτογραφίες  
κτλ) καθώς και για τυχών ενημερώσεις - διορθώσεις.

Τελευταία ενημέρωση βιογραφίας: 31/7/2012 8:22:00 μμ  
Δημιουργία εγγράφου: 02/01/2025 16:51:05

# Σύνοψη

---

Τύπος εορτής: Εορτάζει στις 19 Μαρτίου εκάστου έτους.

Ημ/νια Βίου: 31/7/2012 8:22:00 μμ

# Βιογραφία

---

*Εις τον Κλαύδιον*

Φυγών θάλασσαν Κλαύδιος, τήν τῆς πλάνης.  
Ἐνδον θαλάσσης βάλλεται παρὰ πλάνων.

*Εις την Ιλαρίαν*

Ἰλαρία τμηθεῖσα τήν κάραν ξίφει,  
Θεοῦ πρόσωπον ἰλαρώτατα βλέπει.

*Εις τους Μαύρον και Ἰάσων*

Σὺν αὐταδέλφω τέμνεται Μαύρω κάραν,  
Ἀδελφὰ τούτῳ συμφρονήσας Ἰάσων.

Ο Κλαύδιος ἦταν Τριβούνος στο αξίωμα στα χρόνια του βασιλιά Νουμεριανου (283 - 284 μ.Χ.). Σ' αυτόν παρέδωσε ο ἑπαρχος Κελαρίνος τους Αγίους Χρῦσανθο και Δαρεία (βλέπε ἴδια ἡμέρα), για να τους τιμωρήσει. Αλλά ὅταν εἶδε ὅτι το Ἅγιο ζευγάρι ἔμενε αβλαβές ἀπό τα βασανιστήρια, πίστεψε στον Χριστό και βαπτίστηκε μαζί με τη σύζυγο του Ἰλαρία και τα παιδιά του Ἰάσωνα και Μαύρο. Καθῶς ἐπίσης, το ἴδιο ἔπραξαν και οι στρατιῶτες της φρουράς του. Τότε, τον μεν Κλαύδιο, ἀφού του ἔδεσαν ἓνα ογκόλιθο στο σῶμα τον ἔριξαν στη θάλασσα και ἔτσι βρήκε ἔνδοξο μαρτυρικό τέλος. Τους δε γιούς του, μαζί με τους στρατιῶτες τους ἀποκεφάλισαν. Η μητέρα τους Ἰλαρία, παρέλαβε τα λείψανα τους και τα ἔθαψε. Σε μια ἀπό τις ἐπισκέψεις της στον τάφο τους, την συνέλαβαν οι στρατιῶτες του ἑπαρχου και την ἔσυραν για να τη θανατώσουν. Η Ἰλαρία τους παρακάλεσε να την ἀφήσουν πρώτα να προσευχηθεῖ, και ἔτσι κατὰ τη διάρκεια της προσευχῆς ἐξέπνευσε. Οι υπηρέτριες της παρέλαβαν το σῶμα της και το ἔθαψαν στον τάφο των γιων της (σύμφωνα με ἄλλη παράδοση πέθανε με ἀποκεφαλισμό).

## Σχετικές συνδέσεις

---

1. [Άγιοι Χρυσάνθος και Δαρεία](#)

## Παραπομπές

---

1. [ΠΗΓΗ ΖΩΗΣ - ΟΡΘΟΔΟΞΗ ΠΑΡΟΥΣΙΑ ΣΤΟ INTERNET](#)
2. [ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΑ ΚΕΙΜΕΝΑ ΤΗΣ ΟΡΘΟΔΟΞΗΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ](#)